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三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十四學年度第一學期第一次段考公民科試卷

（　）1.政府所推動的「消費者三不運動」項目不包括下列何者﹖　(A)標示不全商品，不買(B)問題食品藥品，不吃(C)危險公共場所，不去(D)誇大不實廣告，不看。

（　）2.古人曾說：「斧斤以時入山林，林木不可勝用也。」這句話的意思與下列那些相符﹖(甲)不可竭澤而漁(乙)人不可勝天(丙)羅馬不是一天造成的(丁)資源要定期、定量、定時的分配利用　(A)甲乙(B)乙丙(C)丙丁(D)甲丁。

（　）3.美國總統艾森豪曾說過：「每一支造好的槍枝，每一艘下水的戰艦，每一枚發射的火箭，最後說來都是相對於那些飢餓無糧者和寒冷無依者的偷竊。」請問這是何種概念的敘述﹖　(A)欲望無窮(B)機會成本(C)國防至上(D)風險評估。

（　）4.下列何圖可用以說明「炫耀性消費」的意義﹖
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（　）5.根據新聞報導：「卡努颱風即將來臨，民眾擔心菜價會上揚，到超市瘋狂搶購，臺北農產運銷公司昨天呼籲卡努颱風並未侵襲蔬果主要產地，請消費者勿惶恐及囤積蔬果，請問：此則消息可看出消費者主要受下列哪一項「消費行為」因素的影響﹖　(A)所得(B)價格(C)預期心理(D)時間。

（　）6.老張退休後，就把所領退休金全部投入股票市場，此舉顯示他忽略了何種理財原則﹖(甲)分散風險原則(乙)供需原則(丙)不要將雞蛋都放在同一個籃子裡(丁)天下沒有白吃的午餐　(A)甲乙(B)丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

（　）7.下列哪一種理財工具，即是「投資人託付專家代為理財」的型式﹖　(A)存款(B)民間互助會(C)基金(D)政府公債。

（　）8.小燕姊自影藝圈退休後，她願意而且能夠從事的行業如下：(甲)當歌手張宇的經紀人，月入20萬。(乙)服裝模特兒：月入10萬元。(丙)食品廣告代言人：月入15萬。請問：當她選擇擔任食品廣告代言人所必須付出的機會成本是多少﹖　(A)30萬元(B)20萬元(C)10萬元(D)15萬元。
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（　）9.大雄從體育用品社購買到有嚴重瑕疵的球鞋時，他可採取哪些途徑來解決﹖(甲)向法院提出行政訴訟(乙)要求店家更換或賠償(丙)向所在地縣政府的消保官申訴(丁)向政府機關消基金會申訴　(A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)甲丁(D)乙丙。
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（　）10.右圖是哈達縣內西瓜的供給曲線SS和需求曲線DD。某日新聞報導：「連日雨水

過多，瓜藤敗壞，瓜農提早採收西瓜，市場瓜滿為患。」根據上述內容判斷，

在其他條件不變的情況下，此時該縣西瓜的價格P最可能產生哪一種變化﹖　

(A)不變(B)移至P1(C)移至P2(D)無法判定。

（　）11.生產者應如何找尋「最低成本」的生產方法﹖　(A)提高生產量，以量抑價(B)儘量使用自有資金，減少利息支付(C)降低員工薪資(D)選擇成本最低的生產要素組合。

（　）12.阿旺每日賣五百個咖哩餃，每個售價二十元，而平均每個咖哩餃成本是十元，則下列敘述何者正確﹖(甲)每日銷貨收入一萬元(乙)每日利潤約為五千元(丙)生產成本為六千元(丁)阿旺的支出大於收入　(A)甲乙(B)丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

（　）13.下列何組同時包括自然資源、人力資源、資本﹖　(A)小麥草、果汁機、顧客(B)石油、探鑽機、油輪(C)貨車、司機、電腦(D)森林、木匠、伐木機。


（　）14.興盛工廠的五號機器可以生產四種產品，但同一時間

只能生產一種，右表是該機器製造運動襪、毛襪、

長襪、短襪四種產品的產能與獲利評估分析。若只

考慮獲利情形，該機器應生產哪一種產品﹖　

(A)運動襪(B)毛襪(C)長襪(D)短襪。

（　）15.學校舉辦校慶園遊會，開放各班在校內設置攤位，

二年仁班選擇賣鹹酥雞和薯條，假如希望鹹酥雞的

利潤與薯條相同，則薯條的售價應該定為多少﹖

(A)10元(B)15元(C)20元(D)25元。

（　）16.右為「大發商場」鮮奶的銷售曲線圖，由圖表可看出鮮奶的銷售有

淡季、旺季之分，請問：依照「需求法則」的概念，下列敘述何者

正確﹖　(A)淡季時消費者應減少消費(B)淡季時生產者應減少生產

(C)旺季時生產者應減少生產(D)旺季時消費者應囤積鮮奶。

（　）17.「知識就是力量」，當人類文明進入資訊革命的時代。誰掌握知識即擁有致富的契機。這說明哪項生產要素在生產過程當中，曾扮演著主導地位﹖　(A)資本(B)原料(C)自然資源(D)人力資源。

（　）18.臺灣的冰品市場一向是十五元的冰棒當道，但是「杜老爺」卻決定研發技術難度高的冰淇淋、雪糕和甜筒，工作人員不斷研發原料及製造原料，隨時進行產品的升級。請問：投資對生產者而言，有什麼好處﹖(甲)研發新產品(乙)提升生產技術(丙)增加生產成本(丁)培育專業人才　(A)甲乙丙(B)甲丙丁(C)甲乙丁(D)甲乙丙丁。

（　）19.投資對社會而言，有哪些好處﹖(甲)創造就業機會(乙)促進經濟成長(丙)國際競爭力的提升(丁)增進人們生活福址　(A)甲乙丙(B)甲乙丁(C)乙丙丁(D)甲乙丙丁。

（　）20.為了搶進上億元的刷卡繳稅市場，發卡銀行紛紛推出各種刷卡繳

稅價惠專案。請問發卡銀行推出各種刷卡繳稅優惠專案，這是屬

於下圖經濟活動循環簡圖的哪一項﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）21.由於以物易物的不便，因此發明了貨幣作為交易媒介，而在一個

國家中，貨幣價值的高低，是由哪一項標準來衡量的﹖　

(A)國民所得的高低(B)貨幣的製作成本(C)國民存款金額的多寡(D)貨幣所能購買的商品數量。

（　）22.下列有關我國「中央銀行」任務的敘述句，每三個為一組，哪一組是全對的﹖(甲)從事存款、放款的業務(乙)調節貨幣的供給數量(丙)輔助各類金融機構的正常營運(丁)保管國家黃金與外匯　(A)甲乙丙(B)甲乙丁(C)甲丙丁(D)乙丙丁。

（　）23.家電業者表示因為今年冬雨綿綿，農曆年亦是又冷又溼，除溼機的業績比以往紅不讓，由於需求大增，除溼機的價格降不下來，由這個現象可知價格的決定在於　(A)市場(B)政府(C)供給者(D)需求者。

（　）24.下列有關市場的敘述，何者正確﹖(甲)市場為買賣行為發生的處所(乙)滿足人類需求的所有東西，統稱為商品(丙)買者和賣者的買賣行為，稱為交易(丁)網路購物的市場為有形的市場　(A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

（　）25.健康國中今年有一筆改建體育場的經費，由於學校及當地社區內皆沒有停車場，因此附近居民希望在體育場的地下部分闢建停車場；但是學生們卻希望能在體育場的地下部分興建游泳池。由上所述可知，學校面臨什麼選擇課題﹖　(A)生產什麼(B)如何生產(C)為誰生產(D)生產方式。
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【背面有題】
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產品�
成本(元/分)�
售價(元/分)�
賣量(分/日)�
�
鹹酥雞�
15�
30�
100�
�
薯條�
5�
﹖�
100�
�






產品�
產量(打/小時)�
成本(元/個)�
售價(元/個)�
�
運動襪�
10�
85�
100�
�
毛襪�
15�
75�
85�
�
長襪�
25�
25�
40�
�
短襪�
50�
18�
20�
�
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